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ZUVOIUKY) Tteptypadr)

IMapouoiaotnke, Pe Tig oxetikég anodeifetg, 1 £€fg UAN (Mapaxkdte, oi avapopsg sivat
Aarno 10 oX0A1KO B1BAi0).

1. Tevikeuor) 10U [Tubayopeiou Be@pPratog Kai VOPog TV ouvhptovev: £dagio 9.4,
oelibeg 190-192. ‘H 2" épappoyr), oedideg 192-193, rov érppadet 10 TPog Tptydvou
OUVAPTIOEL TRV MAEUPEV TOU

Vg = %\/T(T— a)(T = b)(1T —¢)

(Avadoya kal yua tig dAAeg rAeupeg), Kat 6 €§ autot dpeoa ouvayopevog tumog T oU
“Hpova yia 10 ép8adov E tpiycdvou

E=r(r—a)(r—b)(1—c).

2. Ta Sevpnpata v Stapéomv, £6adio 9.5, oedibeg 194-196, kai ol faoikoi yewpie-
Tp1KOl TO1T01, TToU Bacidoviatl o’ autd ta dswprpata, £dagio 9.6, oeAibeg 196-198.
‘YrioAdoyiopog tdv Siapéomv 10T Ipyedvou ouvaptrost TV ITAEUPEY TOU :

o bP4c? P

— 1
Ha=——+7 ()

Kai dvadoya yud 1ig dAAeg 6Uo Srapéooug.

3. @swpnpa Stewart (Goknon 4 (i) ano tig TCevikég Aoknoeig» g oeAibag 204). "Eotw
totyovo ABC, ué unkn nicypov BC = a, CA = b, AB = ¢, kai tuyaio onueio D
éni ¢ mievpag BC. Tote ioxver 1 oxéon

DB-b*+DC-c¢* =a-(DA*>+ DB - DC). 2)

Mze 1] BorBeia attol 100 Yewprpatog Ppednke 6 TUOG UTOAOY1oP0T TGV S1X0TOH®V
TPLY@WVOU OUVAPTIHOEL TV TIAEUPRHV TOU

da 2 Vober(t —a),

:b—|—c

Kai dvadoya yia tig dAAeg 6Uo Sixotopoug.



Amnobeign. "Eotw AD 1y dixotopog tiig LA (D 10 nobdt tiig Sixotopou oty mieupd

A . R _ . DB _ b v oa
B(C). Ano 10 9sopnpa g éowtepikilg Sixotopou, Do = ¢ Kai aro avt
5 v ' e \ 2 r ~ > ~ <r __ac 1 _
avaloyia ouvayope, pé ardég idiotnteg v dvadoydv, 6t DB = pre Kal DC =
ab -

hrc Epappddoviag 10 Sempnua Stewart yia 10 tpiyovo ABC kai 16 GUYKEKPIIEVO
onueio D, aipvope

ac ab ac ab
b2 = AD? . .
b+c +b—{—c ¢ a( +b—|—c b+c>

Kavovtag Tig ripd€etg kai Auvovtag &g ripog AD?, vrnioloyidope::

b2c + bc? abe be a?
AD? = — = b+c—
btc  (b+o)2 b+c< e b+c>

be ((b+c)2—a2>: be

s(b+c+a)b+c—a)

T bte b+c (b+c¢)
be 4 a+b+c
= 9027 —2a) = ——— ber(T — _LToTe
b+ 02 7(27 — 2a) bt o2 et (1T — a) (T 5 )

art’ émou mpoxurtel 1y arodeiktéa (§, = AD).

. "AAAn édpappoyr) 10U dewprpatog 1ol Stewart, o¢ ouvduaopo pe 1o 1° Sedpnpa thg
dlapeocou: Txéon 100 Leibniz. "Eotw tpiyovo ABC, G 10 kévipo Bapog tou kai P
Tuyaio onueio o0 émnedou. Tote, ioyvel 1] oxéon.

1
PA2+PBQ+P6’2:3-PG2+§(a2+62+02), (3)

émou, a, b, ¢ glval, O¢ oUVNAWS, Ta UNKN 1OV TALUPGV 10T ToydUOU.

An6deidn. (Kavete £ogig 10 oxfjua, oupBodioviag pé M 1o péoo tig mieupag BC')
Epapdloviag 10 1° Sewpnua thg Siapgoou oto tpiyovo PBM, €xope
a2

PBQ+PCQ:2-PM2+E (4)
) ouvexela épappolope 1o Ssopnua Stewart oto tpiyovo PAM. ‘H mAsupa AM
glvat 1] 61apecog p, 0 tpryovou ABC, v omoia &xope Unoloyiost mapanave
(oxéon (1)). ‘Eriong, GM = py/3 xai GA = 2u,/3, &pa, 1| oxéon 100 Stewart pag
oivel, Saboyika,

GA-PM?*+GM - PA> = 1,(PG*+GA-GM)
2

2 1
ha PM?+ 2o PA? = o (PG® + Spi)
2
2.PM? + PA? = 3-PG2+§MZ
2 9 b2 2 2
(PB2 + PC? - %) +PA? = 3-PG? 43 < —;C - %) (Adye WV (4) kat (1))

&pa, aropovevoviag 1 PA? + PB? + PC? 010 dpiotepod pédog, KAtaAyoue oty
(3).



5. AldKRevipog £YYEYPAPHEVOU — TEPIYEYPAPPEVOU KUKAoU. Yxéon Euler. "Eotw ABC
otywvo, 0 Teptyeypaupevog kukiog tou kevtpou O kai dxtivag R kai 6 éyyeypauusvog
KukAog tou kévtpou I kai axtivag r (oxnua 1). Tote, ioxvet 1 oxéon

10? = R? — 2Rr. (5)

ZxfOpa 1: Zxéon Euler

Anodeidn. TMapatnpfiote 61, agoT 1 Al sival Sixotdpog tfig LA, 1) pogktaot) g
TEPveL 1O 100, ToU &vtiotoikel oty xopdt) BC otd péco tou M.

Mia dAAn onpavukr) napatfpnon sivar éu MI = MC. Apkel va 6eifope 6
ZCIM = ZICM. *H anobdeidn avtfig thg iodttag sivatl 1 £Efg:

A~

/ICM = /ICB+ /BCM = =C + = A

N | =
N =

(mapatnpfiote 6u oi yovieg Z/BCM xai ZBAM (nou sival 1) pion thg £ A) sivat

gyyeypappéveg xai Baivouv otd 1610 10%0). ‘H éyyeypappévn yovia LZIMC Baivet

ot0 1610 1680 e v LB, dpa €xet 10 1610 pérpo. Luvenag,

A+vC L A+C
+C B +

LCIM =180° — LZICM — ZIMC = 180° — =/ZICM

Ot &vo dagopetikeg Ekppaoeig g Suvaung 1ol onpeiou I dg mpog tOV repiye-
ypappévo kUkAo (Seite 1O 9° padnua) pdg divouv ) oxéon IA - IM = R? — 102,
Aamno tv oroia raipvope

IO’ =R*—-JTA- IM=R>—-TA-CM. (6)



Ao 10 devpnpa v Autovey (5° padnua), Epappoopévo oto tpiyavo M AC, €xoue

[N N

CM = 2R -sin —,

&v@ amno 1o 6pboywvio tpiyavo T AT xope 6t sin % =IT/IA, dpa (IT = r),

r

IA =

S

sin

Avukabiotoviag Tig raparave tpig wwv MC kai I A oy (6), nmaipvope v aro-
dektéa.



